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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Jugend-, Kultur- und Sozialausschusses der Gemeinde 
Schönberg (SCHÖN/JKS/03/2021) vom 07.12.2021 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Christine Nebendahl  

Bürgermeister/in 
Herr Peter A. Kokocinski  

Mitglieder 
Herr Felix Franke  
Herr Rainer Kruse  
Frau Kristina Lodico  
Frau Heike Lohmar  
Herr Wolfgang Mertineit  
Herr Dieter Schimmer Vertretung für Frau Kerstin Thomsen 
Herr Stefan Schwab Vertretung für Frau Kathrin Heintz 

Gäste 
Herr Christian Lüken Gemeindevertreter 
Herr Matthias Sieck Kinder- und Jugendhaus 
Frau Katrin Taubner Familienzentrum 

Protokollführer/in 
Herr Jürgen Dräbing Amt Probstei 
 
Abwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Kerstin Thomsen  

Mitglieder 
Frau Kathrin Heintz  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:51 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Osterwisch 2, "Ferienpark Holm, 

Veranstaltungsraum" 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die stellv. Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie 
stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit ge-
geben ist.  
 
Anschließend begrüßt Sie nochmals Frau Heike Lohmar, die als bürgerliches Mitglied in den 
Ausschuss zurückkehrt. Sie verpflichtet sie durch Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung 
ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihr Amt ein. 
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TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-
ge) 

 
Bürgermeister Kokocinski bittet darum, den Tagesordnungspunkt 7 – 2. Änderung der Be-
nutzungs- und Gebührensatzung für die Bücherei der Gemeinde Schönberg von der Tages-
ordnung abzusetzen. Es habe sich herausgestellt, dass es notwendig sei, eine komplette 
Neufassung der Satzung vorzunehmen, um insbesondere auch die neue Onleihe-Möglichkeit 
zu erfassen. Hierfür benötige die Verwaltung noch etwas Zeit. In diesem Kontext werde man 
auch die zwischenzeitlich eingegangenen Fragen der CDU-Fraktion zu dieser Thematik be-
antworten. 
 
Die Ausschussmitglieder erklären sich damit einverstanden. Die Tagesordnung lautet somit 
wie folgt: 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Jugend, Kultur und Sozialaus-

schusses vom 21.10.2021  und Bekanntgabe der in nichtöf-
fentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Programm und Finanzierung des Familienzentrums Probstei 

der Gemeinde Schönberg im Jahr 2022 
SCHÖN/IV/731/2021 

   
 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die stellv. Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher 
Sitzung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 



Sitzung des Jugend-, Kultur- und Sozialausschusses der Gemeinde Schönberg vom 07.12.2021 Seite 3 von 4 

TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Frau Nebendahl ruft die Einwohnerfragestunde auf, es ergeben sich jedoch keine Wortmel-
dungen.  
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Jugend, Kultur und Sozialausschus-

ses vom 21.10.2021  und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 
Zur Niederschrift der Sitzung des Jugend-, Kultur- und Sozialausschusses der Gemeinde 
Schönberg vom 21.10.2021 werden keine Einwände erhoben. 
 
Die stellvertretende Vorsitzende gibt die in nicht-öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
bekannt: 
 
Dem Antrag des Kindheitsmuseum e. V. wurde zugestimmt der Bürgermeister wird gebeten 
bei der Haushaltsaufstellung ab 2022 den Ansatz für die Haushaltsstelle 16.88000.70700 auf 
10.000 € zu erhöhen. 
 
Der Jugend-, Kultur- und Sozialausschuss der Gemeinde Schönberg hat der Gemeindever-
tretung empfohlen, dem Förderantrag des TSV Schönberg auf Bezuschussung einer Be-
leuchtung für den Leichtathletikplatz in Höhe von 2.028,42 € stattzugeben.  
 
 
TO-Punkt  6: Programm und Finanzierung des Familienzentrums Probstei der 

Gemeinde Schönberg im Jahr 2022 
Vorlage: SCHÖN/IV/731/2021 

 
Die stellvertretende Vorsitzende, Frau Nebendahl, bittet die Koordinatorin des Familienzent-
rums Probstei, Frau Taubner, dem Ausschuss zum Programm und zur Finanzierung des sich 
in Trägerschaft der Gemeinde Schönberg befindlichen Familienzentrums zu berichten. 
 
Frau Taubner fast die Inhalte der Vorlage zusammen und berichtet zu den Planungen des 
Familienzentrums für das kommende Jahr. Der Bericht wird zur Niederschrift genommen. 
 
Sie ergänzt ihren Bericht dahingehend, dass sie aktuell erfahren habe, dass der Kreistag 
auch für das Jahr 2022 eine Förderung der Familienzentren aus Sparkassenmitteln be-
schlossen habe. Im kommenden Jahr werde die Förderung sogar von 4.000 auf 5.000 € pro 
Familienzentrum aufgestockt. 
 
Bürgermeister Kokocinski dankt dem Kreistag für diese Förderzusage. Er kritisiert, dass die 
Landeszuschüsse für Familienzentren nicht dynamisiert seien und jedes Jahr ohne Berück-
sichtigung von Personalkosten- und Sachkostensteigerungen in gleicher Höhe erfolgen wür-
den, dies führe zu einer Steigerung des gemeindlichen Finanzierungsanteils. 
 
Er dankt Frau Taubner und allen Mitarbeitenden im Familienzentrum für die engagierte An-
gebotsgestaltung. 
 
Ausschussmitglied Mertineit begrüßt ausdrücklich, dass das Familienzentrum auch Angebote 
für Väter habe. 
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TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
 

 Bürgermeister Kokocinski gibt bekannt, dass aufgrund der schwierigen Pandemiesi-
tuation in Abstimmung mit der Bürgervorsteherin der für Anfang Januar geplante 
Neujahrsempfang der Gemeinde auf das Frühjahr verschoben werde und als Indoor-
Veranstaltung konzipiert sei. 
 

 Der Bürgermeister berichtet von einem Kontakt zum Kompetenzzentrum Demenz 
Schleswig Holstein, welches ab September 2022 an jedem ersten und dritten Don-
nerstag im Monat mit ihrem Demenzmobil auf dem Wochenmarkt in der Zeit von 9:30 
Uhr bis 17:00 Uhr Information und Beratung anbieten werde. 
 

Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen ergeben, schließt die stellv. Vorsitzende den 
öffentlichen Sitzungsteil um 19:23 Uhr und verabschiedet die Gäste. 
 
 
 
 
 

  gesehen:                     gesehen: 
   

Christine Nebendahl Jürgen Dräbing Peter Kokocinski        Sönke Körber 
- stellv. Ausschussvorsitzen-

de - 
- Protokollführer - - Bürgermeister -        - Amtsdirektor 

- 
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